

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

N.º - Núm. 19247 - Palma de Mallorca

Viernes 24 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

na Patria
Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

Niebla dificulta en el Norte las operaciones, no obstante progresamos ocupando Geti-Rodrillazo y Brusó.—Los rojos han evacuado Onís.—En el sector de Sabiñanigo (Aragón) el enemigo es rechazado sufriendo numerosas bajas

Comunicados y noticias oficiales

Artículo de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

oficial de Guerra del Cuartel del Generalísimo con novedades hasta las 20 horas del hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

de Asturias:

el sector oriental la niebla ha limitado las operaciones pero nuestras tropas no obstante han seguido avanzando habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís.

el sector occidental, tiroteos y heridos.

de León:

han rechazado contraataques rojos en el alto de Peña Lasa y Perruca.

nuestras tropas han ocupado Geti-Rodrillazo, Peña Galicia y El Brusó.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid:

Ligeros cañoneos.

Frente de Avila:

En el sector de Navas del Marqués nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga del Carrillo.

Frente de Aragón:

En el sector de Sabiñanigo, el enemigo se ha infiltrado entre algunas de nuestras posiciones siendo rechazado y sufriendo numerosas bajas.

Se han pasado a nuestras líneas diez y nueve milicianos.

Frentes de Somosierra y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 23 de Septiembre de 1937.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

Contrastes en la Cruzada

sonrisa de Imperio Argentina, y la hostilidad de la Singerman

una de las últimas noches al finalizar el General Queipo de Llano en su habitual gentileza al micrófono a Imperio Argentina guapa y popularísima "estrella" dejó oír unas canciones con estilo y casticismo propios de la en su triunfal carrera artística conseguido arrancar de España—que simboliza espléndidamente—todo de toda su vitalidad y de su optimismo inconfundible. preocupaciones del drama que no se prestan ni dejan margen al periodista para extenderse en palabras, como la que parece desentenderse, al insistir en el elogio a

Imperio Argentina; pero, plumas autorizadas reflejaron en la prensa nacionalista, que no debemos entregarnos sistemáticamente, aun que a ellos nos empujen las circunstancias, a transportes de dolor. Precisa, como estimulante y reactivo en cuerpo dolorido, que la sonrisa, de vez en cuando, prodigue el optimismo en la retaguardia, y vea el lector como Imperio Argentina al asomarse al micrófono con la sonrisa perenne en aquellos dos hoyuelos que abren un paréntesis en la comisura de sus frescos labios, logró —en aquella velada invadida por estrellas "rivales" en el cielo de Sevilla— dar la sensación de

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

toda la fuerza espiritual de tan hermosa mujer y obligara el rendido agradecimiento de los que escuchamos a la gentil artista; argentina de cuna pero españolísima de arriba a abajo, que con elevado espíritu se prestó en todo momento a la tarea "específica" de levantar los ánimos en nuestra retaguardia.

Con la actitud decidida en pro de la Causa nacional, de esta bella artista representativa de una amistad fraterna entre la Argentina y España, contrasta el gesto enfático y lamentable proceder de Berta Singerman, especializada en recitales de poesías castellanas.

España la recibió siempre con afecto, y el mundo culto español la hizo objeto de homenajes y la prodigó los beneficios de una liberal generosidad en las taquillas de los teatros donde se exhibiera a precios sólo asequibles a las clases pudientes. No era el populacho moscovizado del campo rojo el que le mareara la senda de aquellos homenajes y éxitos. He aquí el contraste. Berta Singerman que debe gratitud a la España que la aclama-

ra optó por declararle su hostilidad en esta Cruzada.

Por muy fanatizada que estuviera la recitadora americana, propugnando por un sectarismo que no tiene probabilidades de adaptación a nuestro modo de ser nacional, la discreción parecía la adecuada en esta actitud, aconsejándola una postura neutral en vez de levantar el pendón rojo, eligiendo en sus exhibiciones la poesía de García Lorca como emblema de esa hostilidad a la España nacional.

Como sanción a este desafuero de la Singerman se propone, desde Valparaíso, que en lo futuro se le cierren las puertas de España. A este extremo —que creemos justificado— obliga la serena reflexión ante quien valiéndose del escenario como tribuna de propaganda política, se transforma en paladín de un régimen caótico y criminal, que está en pugna con el que ya prevalece en la España justa y sana, liberada por el CAUDILLO FRANCO.

¡Arriba España!

J. B. G.

Contra todos los dolores



Cafiaspirina



El nuevo Gobernador Civil, Exc. mo. Sr. D. Miguel Fons Massieu

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

En el día de la Virgen Redentora

CASTILLOS Y ATALAYAS

Las atalayas empinadas en los más altos picachos cara al mar y los castillos asentados en los lindes de los Reinos cristianos tenían, en los siglos de nuestra reconquista, una misión caritativa y protectora. Eran los centinelas alerta que daban el grito cuando el enemigo se encontraba a su vista. Pero el corsario, duro y arrojado, saltaba a la playa, se entraba tierra adentro y, las más de las veces, hacía su presa. En los lindes de los Reinos cristianos también se sucedían parecidas escenas.

Y así, un día tras otro y una presa después de la otra, venían a sembrar el llanto y el dolor sobre los reinos cristianos, cayendo sobre los hogares horribles pesadillas con espantosas incertidumbres y con amargos llantos.

¡Afortunado en aquellos tiempos el que no contara a alguno de los suyos, entre grillos y cadenas! Porque solo en el reino de Granada se contaban más de treinta mil esclavos.

¡Dichoso el que podía volver a abrazar a los suyos! Porque Dalila, hecha cautiva en Barcelona, era mujer rica que poseía "casas, patios, viñas y tierras yermas y labrantías" y con todo eso "no había tenido a nadie, ni hombre, ni mujer" que pudiera redimirla.

¡Angustiosa situación la de aquellos reinos cristianos! Nostalgia infinita la del que entre cadenas sufre, pena y llora! ¡Desconsuelo sin alivio en la desvalida infancia que siente el frío de una orfandad forzada! ¡Que branto agotador para la Patria en la pérdida de tantos pechos varoniles, escudos invulnerables en la defensa del solar patrio!

Pero lo que no consiguieron ni la atalaya ni el castillo, ni las tierras, ni los bienes, logró una Mujer, celestial protectora de los españoles. Mujer que les trajo siempre, como las madres llevan a sus hijos, en las niñetas de sus mismos ojos.

Por eso, unas veces se hace capitana de sus huérfanos, otras preside la vida de sus pueblos, inspira a sus artistas y poetas, ilustra a sus legisladores y tiene siempre abiertas sus manos y descubierta su pecho para cuando la necesidad apremia y el dolor acechan y se aproximan. Y en verdad que es ahora fuerte el dolor y grave el daño. ¿Cómo romper tantas cadenas y abrir tanto ergástulo?

Las madres tienen siempre soluciones felices cuando se trata de las cosas de sus hijos. Y la solución no es otra más que hacerse ella misma Redentora. Unos frailes blancos, que la tienen por Madre, serán los testamentarios de sus deseos maternales, obrando el prodigio caritativo y protector que ni los castillos ni las atalayas, ni los bienes pudieron realizar. Se rompieron cadenas, volvieron a verse los seres queridos, vivieron felices y tranquilos los hogares cristianos, rieron los niños y ya tuvo la Patria pechos esforzados que oponer a sus enemigos.

Y todo porque María es Madre de los españoles y porque estos por tal la tuvieron.

¡Buena y poderosa esta Madre de los hijos de España!

¡Débil y liviano el esfuerzo de las atalayas y de los castillos!

UN RECUERDO

Y UNA ESPERANZA

23 de Septiembre de 1936. Con los

sitiados en el Alcázar de Toledo. No les ha pasado inadvertido a los redactores del periódico "El Alcázar" la fiesta tan española, y para ellos tan significativa, de la Virgen de la Merced.

Ruda ha sido la lucha en este día. El monstruo marxista da ya los últimos zarpazos a su víctima. Y a fe que fueron gigantescos y desesperados. Es que la presa se les iba de las manos. Y se les fué en esta ocasión como en tantas otras.

Pero, ¿quién sostenía su valor indomable? ¿Quién alentaba su esperanza? Que hable "El Alcázar" que él nos lo revelará.

"Mañana es la fiesta de la Virgen Santísima en la advocación de Nuestra Señora de las Mercedes, advocación españolísima y de una tradición muy adecuada a nuestras circunstancias actuales. A ella va unida la fundación de una Orden religiosa, la de la Merced".

El recuerdo de los bravos sitiados no puede ser más oportuno. La esperanza de sus pechos no puede ser más alhagadora. El día de la Virgen Redentora marca el fin de su duro y heroico cautiverio. La fiera marxista se aleja de aquellas ruinas maltrecha y derrotada. No hay duda alguna; es María que al verlos en peligro ha venido ella misma a redimirlos. Ellos la invocaron como a Redentora y ha cumplido sus esperanzas.

¡Qué buena y poderosa esta Redentora de los sitiados del Alcázar!

¡Qué españolísimo su recuerdo y qué cristiana y alentadora su esperanza!

TU TAMBIEN TIENES

CAUTIVOS

Ya lo sé que tú también tienes tus cautivos. Tú, como yo, sabes muy bien que sus cautivadores son más duros y crueles que aquellos otros que conocieron nuestros abuelos. Por eso no es extraño que yo conozca tu pena y tu dolor. No puedes ocultarlo; porque tu cara es tu más seguro delator. Y es que, desde que te acacé tan terrible infortunio, no has tenido ni un día de paz y de sosiego. Que digo un día, un instante solo sin que la angustia y la zozobra más agotadora llenara de negruras las rutas luminosas de tus caminos. ¡Y si que tienes motivos para ello! ¡Y si que son fieros tus pesares y atormentadoras tus inquietudes! Pero yo casi me atrevo a decirte que no tienes razón alguna para que te aflijas y llores como si tus males no tuvieran remedio. Como tú, en los siglos que se fueron, otros también gimieron y lloraron por eso mismo que tú ahora lloras y al fin trocaron en alegría su amargo llanto. Tuvieron aquellos una Celeste Protectora que tú también ahora tienes. Porque María se ha bajado entre nosotros y se ha vuelto otra vez, además de capitana, Redentora.

T. DOMINGUEZ

Por ser necesario a la Comandancia Militar, se ruega a cuantos particulares posean hojas del Mapa Nacional en escala 1:50.000 publicadas por el Instituto Geográfico hagan entrega de ellas a la Sección Topográfica de Estado Mayor.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Ingenieros, don Antonio Fernández Hidalgo.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Jaime Cereceda Gargollo.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 23 SEPTIEMBRE 1937 - II. T., EN PALMA DE MALLORCA.

I.—RECOMPENSAS.

El Excmo. Señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, me remite, para su publicación la siguiente orden general:

"Orden General del Generalísimo de 8 de septiembre de 1937—en Salamanca. (2.º Año Triunfal).

Por el Capitán Juez Instructor, don Enrique Rivas Jordán, del Regimiento de Infantería Canarias núm. 39, y Ayudante de la 3.ª Brigada de la 12.ª División, se remite el siguiente resumen de la primera parte del expediente de juicio contradictorio instruido a favor del cabo del mismo Regimiento D. ANTONIO ALEMAN RAMIREZ, para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando:

"El día 15 de febrero de 1937, en ocasión de estar guarnecido el Batallón de Tenerife unas posiciones en el Olivar del Jarama, ocupadas la noche anterior y que por este motivo no estaban lo suficientemente fortificadas, pues las trincheras tenían una profundidad de 40 a 50 centímetros, y suficiente para resguardar debidamente a la guarnición, de ocho y media a nueve de la mañana del expresado día se oyeron ruidos de motores de tanques, que marchaban ocultos por los olivares, no viéndoles hasta que llegaron a una distancia de 50 a 60 metros. Produjeron la natural confusión, por ser la primera vez que esta tropa veía un tanque enemigo, y porque el primero de los cinco carros traía un sirviente con medio cuerpo fuera de la torreta, haciendo señas de que no disparasen, interpretando la mayoría de nuestras fuerzas como que iban a pasarse a nuestras filas. Al darse cuenta este sirviente del carro que eran fuerzas enemigas, se introdujo en la torreta. Este carro llegó a rebasar unos cinco metros las líneas del Batallón disparando sus ametralladoras. El Teniente Fortó, salió de detrás de un olivo donde estaba guarnecido, llevando una granada de mano y una botella de gasolina; llegó a poca distancia del carro, lanzando la botella rompiéndose en las cadenas del tanque y, al levantar el brazo para lanzar la granada de mano, un cañonazo le arrancó el brazo y el hombro, muriendo inmediatamente. Otro segundo cañonazo explotó al pie de la máquina del cabo Antonio Alemán Ramírez salpicándole la cara de tierra, piedras y metralla, produciéndole heridas, dejándole ciego y lanzándole del sillín, tirándole a tierra. Se levanta, con la cara llena de sangre, busca a tientas su máquina, la encuentra, se sienta en el sillín y dispara un cargador que tiene dispuesto. Busca otro cargador, al tiempo que grita "a por ellos", "a cogélos a todos", y otras cosas, animando a la gente a disparar, reaccionando ésta generalizando el fuego de fusilería, fusiles ametralladoras, ametralladoras y granadas de mano. Ante esta lluvia de balas y metralla, los tanques indudablemente atemorizados, retrocedieron, desapareciendo a toda velocidad.

Resulta, según las declaraciones, que no existían cañones antitanques, y solamente un fusil de siete noventa y dos con cinco cartuchos anti-tanques por Sección y muy pocas botellas dos solamente. Con todos estos elementos de lucha, a todas luces y suficientes, si los carros hubiesen continuado su fuego, o hubieran marchado por retaguardia de nuestras fuerzas, los daños que hubiesen producido en ella hubiesen sido muy grandes, y que gracias al arrojo y la audacia del Teniente Fortó y la actitud del cabo Antonio Alemán Ramí-

rez, que animó a la fuerza, se lo anteriormente expuesto.

En su consecuencia, el Juez Instructor, creyendo haber practicado las diligencias prevenidas en el artículo 43 del mencionado Reglamento y en cumplimiento de cuanto aquel se preceptúa se permite a su elevada Autoridad la actuación de los hechos resultantes de la primera parte de las actas.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento, exhortando a los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales asimilados personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, y marinería que sepan algo contrario o capaz de modificar la apreciación de estos hechos, a que se presenten a declarar ante el Juez Instructor citado al principio, que se encuentra en Illescas (Toledo) en el día de que se ha hecho referencia, en el plazo de ocho días a partir de esta publicación. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Martín.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

II.—LICENCIAMIENTO POR BENEFICIOS TRES HERMANOS EN FILAS

El Excmo. señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en escrito del actual, me dice:

"Con esta fecha digo al General Jefe de la Secretaría de Guerra: "Visto el escrito de V. E. núm. 18191 fecha 28 ppdo.º en el que se consulta si los beneficios que con la Orden de 20 de febrero último (O. núm. 125) son aplicables a un padre que teniendo actualmente en las dos de sus hijos y a consecuencia de heridas recibidas falleció otro en 1921 en Melilla citando al efecto casos particulares en que con esta condición.

Considerando que en el art. 4.º de la mencionada disposición dice que para efectos de licenciamiento de tercer hijo, se consideran como tales, "los muertos en campaña a consecuencia de heridas recibidas en la misma" sin especificar que sea precisamente en esta campaña; sin embargo en cualquiera en que el hijo hubiera muerto luchando por España.

He resuelto que sean concedidos estos beneficios a los padres cuyos hijos hubiesen fallecido en campaña de heridas recibidas en ésta, luchando por la Patria, cualquiera que el resultado de la campaña haya sido."

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos."

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy a los mismos fines.

III.—RECOMPENSAS.—CRUZ DE SAN FERNANDO

El Excmo. señor General Jefe de los Ejércitos Nacionales, por telegrama postal de 5 del actual, me remite, para su publicación, la siguiente orden general:

"Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Alférez de complemento de Infantería D. Luis Portela González, habiendo sido designado Juez Instructor el mismo el Alférez de Caballería don Marcelino Domínguez García."

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SALON MALLORCA

DOMINGO, 26

Inauguración de la temporada de Cine

Con películas escogidas para gran público pero APTAS PARA NIÑOS

Refugio público a las puertas del Salón

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Nuevo Gobernador Civil de Baleares
D. Miguel Fons Massieu

Por disposición dimanada del Gobierno de Burgos, ha sido nombrado Gobernador Civil de Baleares don Miguel Fons Massieu, que hasta ahora, y desde hace bastantes años, ha venido desempeñando el cargo de Abogado del Estado, Jefe de la Abogacía de esta Delegación de Hacienda.

Conocida la prestigiosa personalidad del señor Fons Massieu, sus dotes de caballerosidad, pulcritud y entereza demostradas en su cargo, su nombramiento ha causado excelente impresión.

Ayer al mediodía se posesionó del cargo, posesión que le dió el señor Quint Zaforteza que, como es sabido, venia ocupándolo con carácter interino, desde hacía cuatro meses, obediendo un mandato que ha cumplido con general satisfacción, haciendo un verdadero esfuerzo debido a su estado de salud.

El señor Quint Zaforteza antes de abandonar el cargo llamó a su despacho a los empleados a sus órdenes a los que expresó su satisfacción por su comportamiento y ayuda que le habían prestado durante el tiempo que había estado al frente de dicho Gobierno.

El Secretario señor Martínez Sevilla en breves frases agradeció, en nombre de todos, las frases del Sr. Quint Zaforteza al que todos tributaron una cariñosa despedida.

Terminado el acto de entrega y toma de posesión los señores Quint Zaforteza y Fons se trasladaron seguidamente a la Comandancia Militar para complimentar al Sr. Comandante Militar don Trinidad Benjumeda del Rey.

En el momento que se disponían a marchar nuestro redactor encargado de la información del Gobierno Civil aprovechó breves momentos para despedirse del señor Quint Zaforteza y saludar y felicitar al señor Fons Massieu.

El primero le expresó su agradecimiento a LA ALMUDAINA, por las atenciones recibidas.

El señor Fons Massieu agradeció la felicitación, emplazándole para recibirle con mayor detención en su despacho.

Al despedir desde nuestras columnas al señor Quint Zaforteza reiteramos nuestra gratitud por las facilidades en él encontradas, y al saludar a la nueva primera Autoridad Gubernativa le desamos el mejor acierto en el desempeño del cargo.

Conociendo, como conocemos al señor Fons, desde hace muchos años, sabemos de sobra su patriotismo, sus desvelos para cumplir fielmente sus obligaciones, su rectitud, su inteligencia y capacidad, por lo que esperamos confiadamente que su gestión será altamente provechosa.

Reiterámosle desde estas columnas nuestra sincera y cordial felicitación.

De la Diputación

Presidida por el señor Moragues se reunió ayer la Comisión Gestora, aprobando el acta anterior y las cuentas.

Se enteró de haberse concedido por el Gobierno de Burgos, 46.118 pesetas como subvención del Estado, en el primer trimestre de este año, para reparar caminos vecinales.

Pasó a la Ponencia de Hacienda un acuerdo de la Diputación de Sevilla en relación con la décima de la contribución rústica, para mitigar el paro obrero.

Fué admitido en el Hospital provincial un soldado dado de baja del servicio.

Quedó enterada de que, de la distribución del 80 por 100 del canon de conservación de caminos, respectivo a primero de agosto al 31 de diciembre de 1936, corresponden a la Diputación 291'87 pesetas.

Fueron aprobados los padrones de edulas personales de 1937 correspondientes a 20 pueblos de esta Isla.

Se acordó efectuar obras de urgencia en la Prisión de Mujeres de la calle de Salas y admitir a varios indigentes en las Casas de Misericordia y de la Infancia.

Se accedió a que la cantidad que tiene consignada la Administración de la Clínica de Jesús, sea elevada en 3.500 pesetas para gastos menores.

Se dió cuenta de haberse recaudado 1.516'30 pesetas durante agosto, por estancias y diferentes servicios de pago en el Hospital y después de aprobar otros asuntos de trámite se levantó la sesión.

Sociedad

Ha fallecido en la villa de Búger nuestro amigo don José Siquier Capé comerciante y corresponsal de LA ALMUDAINA en dicha localidad.

D. E. P. Su muerte ha sido muy sentida, por las buenas dotes que adornaban al finado.

Reciba su afligida esposa doña María Payras, hijo, madre, abuela, primo el señor Cura Párroco de Costitx, hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Homenaje a la Escuadra Nacional

La Organización Nacional Sindicalista de Baleares juntamente con la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS debidamente autorizadas inician este homenaje en el que debe tomar parte toda Mallorca para manifestar así palpablemente su entusiasmo por nuestra heroica escuadra que tan alto está poniendo nuestro pabellón nacional con sus continuadas victorias en el Mediterráneo sobre la escuadra roja.

Este homenaje debe ser obra de todos y en él debemos cooperar cuantos en esta isla tenemos la suerte de encontrarlos y de poder vivir una retaguardia tranquila, eficazmente defendida por nuestros cruceros que ahuyentan al enemigo en sus intentonas para llegar hasta la costa.

Especialmente son las mujeres sin distinción de clases las que han de procurar para que este homenaje sea un éxito y una prueba más de patriotismo de todos y del entusiasmo hacia nuestro Caudillo Generalísimo Franco.

¿En que forma debéis prestar vuestra colaboración? De una manera sencilla y fácil pero en la que debéis poner vuestro corazón de mujer española. Cada una de vosotras debe confeccionar algunas prendas para un marinero y junto a esas prendas poner algo que sirva para distraerlos en sus ratos de ocio y con todo ello a gusto de cada una

lo que quisierais para algún ser querido.

Una vez efectuada la labor anterior podéis pasar por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en donde se os entregará un número que debéis guardar en vuestro poder hasta el día próximo, fijado para la entrega de las prendas y demás obsequios.

A cada uno de los tripulantes de nuestros cruceros, también les será dado un número cuyo duplicado obrará en manos de alguna de nuestras muchachas y así el día de la fiesta podrá cada una de vosotras hacer la entrega del paquete conteniendo vuestro regalo, al marinero favorecido y con la alegría de vuestra juventud alejar por unas horas la añoranza de los suyos de los que quizás por lo trágico de la guerra no sabe cual ha sido su suerte dentro del ambiente de desorden de la zona roja en donde les dejó al tener él la suerte de huir jugándose la vida que tan gustoso ofrece diariamente por la salvación de la Patria y de los intereses de los que en la retaguardia se encuentran.

Los números antes mencionados serán entregados de los días 4 al 6 de Octubre próximo inclusive, en Gran Vía Borne 13-2.º (Sección Femenina).

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Valladolid cuna de «Auxilio Social»

En la primera y próxima cuestación de Septiembre, "Auxilio Social", ofrece un homenaje a la ciudad donde comenzó su servicio. Los albores de la Obra se prendieron en la Capital del más puro Nacional-Sindicalismo, como labor también auténticamente Nacional-Sindicalista. En Valladolid fué fundado "Auxilio Social", por la actual Delegación Nacional y por el Secretario Nacional camaradas cuya actuación jonsista data de la fundación de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista. En Valladolid se dió el primer paso de la etapa inicial "Auxilio de Invierno". Los niños de los pueblos vallisoletanos percibieron antes que nadie la alegría sana de nuestro esfuerzo social...

Y hoy, desde la Delegación Nacional se lanza un emblema exaltando a Valladolid: su escudo; el escudo de la ciudad y su nobleza.

Para el pueblo español que nos ha seguido; para todos los que han gustado de los espléndidos frutos de nuestras instituciones; para el Caudillo, como expresión de nuestra fidelidad Nacional-Sindicalista, prenderemos en la cuestación el escudo de Valladolid cuna de "Auxilio Social".

ARRIBA ESPAÑA!



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

BORN HOY

DOS GRANDES REESTRENOS DOS

Metro-Goldwyn-Mayer presenta **EL BILLETE PREMIADO**

Metro-Goldwyn-Mayer presenta a **CAJOLE LOMBARD CHESTER MORRIS en La Novia Alegre**

UN PROGRAMA VERDADERAMENTE SUGESTIVO

SE ALQUILA

una casa en El Terreno, rodeada de jardín, una habitación para Srta. y una sala para corte y un piso. Razón Cort, 9, 2.º

SE DESEAN

dos señoras o matrimonio a todo estar para vivir como en familia en casa de señoras solas. Vista espléndida. Precio módico. Escribir Apartado 117.

30 Céntimos para "AUXILIO SOCIAL"

Cada día que pasa, nuestra España debe hacerse más fuerte, más justa, más feliz

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Lista de Señoras y Señoritas que deben presentarse el día 25 en las oficinas del Plato Unico (Gobierno Civil):

- Concepción Monet González, P. Nadal, 10.
Rosa Briñan Jover, Ramón Lull, 13.
Antonia Covas Pons, San Buenaventura, 48.
Marta Masanet Nicolau, Temple, 14.
Vicenta Beltran, Campana, 5, 1.º
Josefa Roca, Cordeleros, 39.
Dolores Valenzuela, P. Cuartera.
Margarita Siches Coll, Cuartera, 4.
Margarita Moya, Galera, 8.
Francisca Fiol Martí, Hostales, 21.
Leonor Pomar, Milagro, 11.
Josefina Pomar Aguiló, Estrella, 30.
Francisca Martorell, Lonjeta, 40.
Francisca Piña, Lonjeta, 19.
Paquita Fuster Janer, Cruz, 4.
María Bruyol Rodríguez, Moral, 42.
Margarita Camps Villalonga, Cuadrado, 6.
Antonia Mestres, Cuadrado, 25, 1.º
Polita Palou Bernasa, Cuadrado, 21, 3.º
Amada Oliver Alcina, Samaritana, 10
Josefa Cortés Forteza, Samaritana, 6.
Antonia Mont Vidal, Virgen de Luch, 22.
Antonia Gelabert Llinás, Sindicato, 138.
María Vidal, Sindicato, 213, 3.º
Bárbar Torres Pellicer, Sindicato, 28.
María Roncal Katay, Sindicato, 198.
Catalina e Isabel Gil Ferrer, Herre-
ría, 77.
María Mestre Gual, Herrería, 107.
María Munar, Herrería, 40.
Juana y Francisca Torres Llinás, Arco de la Merced, 10.
Margarita Ferragut, A. A. Rosselló, 24.
Camila Cabot, Estanislao Figueras, 14.
Antonia Gelabert Llompart, Enrique Lladó, 32.
Paula Cañellas Terrasa, Mateo y Enrique Lladó, 38.
Margarita Cañellas Estrades, A. A. Rosselló, 70.
Hermine Hendres Truper, Marqués Fuensanta, 78.
María Reinés Capó, Obispo Maura, 84.
Francisca Salas Cabot, Marqués de la Fuensanta, 78.
Antonia Bosch Salas, Margarita Calmari, 80.
Isabel Cerdá Servera, Son Campos.
María Servera Mora, Miguel Marqués, 70.
Margot Serra Cañellas, Obispo Maura, 70.
Inés Sangrós Moreno, Luca de Tena, 60.
Sebastiana Campaner Llabrés, Aragón, 12, 2.º
Juana Costa Fullana, Nicolás de Pax, 14, 2.º
Catalina Quetglas, Bartolomé Torres, 7.
Magdalena Vidal Llambias, o hermana, Vallori, 4.
Juana Forteza Pomar, Vallori, 22.
Francisca Rigo Puigserver, Vallori, 38.
Martina Pons Reus, Cofradía, 5.
Jerónima Estelrich, S. Felipe, 6, 4.º
Emilia Bonnin Tarragó, Merced, 49, 2.º
Margarita Vadell Adover, Merced, 30.
Antonia Bisquerra Terrasa, Santo Espíritu, 11.
Sofía Alzamora, S. Miguel, 61.
Margarita Crespi de Ordinas, Imprenta Ordinas.
Lucía Horrach, Misión, 13.
Francisca Bisaltes Ferrer, Alfare-
ría, 7.
Ventura Cervantes, Paulo, 25.
Catalina Mulet, Harina, 28.
Magdalena March Llompart, P. S. Antonio, 48.
Magdalena Serra, Socorro, 19.
Dolores Siuró Llinás, Socorro, 87.
Sabistiana Homar Llinás, Socorro, 12.
Antonia Alzamora, S. Agustín 13, 1.º
Mercedes Cortés Pomar, Desamparados.
Margarita Perelló Valles, Jaime Ferrer, 46.
Juana y Francisca Buades Soler, Valseca.

Francisca Besalduch Forteza, Pescadores.

Bárbara Bonet Oliver, P. Mallorca.
Catalina Bauzá Sansó, Santa Cruz, 30.

María Abraham Colomar, Santa Cruz, 19.

Isabel Borrás Sacristá, Montenegro, 9.

Catalina Borrás Sacristá, Montenegro, 9.

ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA!

DELEGACION DE FRENTE Y HOSPITALES

Pensando en esos bravos muchachos que pelean por la España Nacional, demostrando al mundo entero que son dignos herederos de quienes supieron inculcarles las virtudes de la raza, virtudes que ellos han sabido elevar a la categoría de gigantes, y pensando en la obligación que toods tenemos de atenderlos moral y materialmente, decidimos hace días cursar el siguiente telegrama:

"ZARAGOZA. — Gran Hotel. — García Sanchiz. — Esta delegación organiza doce octubre día fiesta raza beneficio para frentes y hospitales presentando varios aspectos características diversas regiones. Recogiendo anhelo mallorquines que nunca tuvieron fortuna poder escuchar palabra supremo cantor raza se permite rogar su cooperación atreviéndose invitarle solamente por si estimase que calidad asunto y objeto merecieran tan excepcional merced de su parte. VIVA ESPAÑA. La Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales."

Ayer se ha recibido la siguiente contestación. "AMAT. Delegada Asistencia Frentes y Hospitales. — PALMA. — En mi deseo de atender su honrosa invitación he tenido que retrasar la respuesta. Me es imposible asistir el doce octubre. Pero queda prometida la charla-beneficia y he de procurar que no tarde mucho. Quizás en noviembre. Atentamente Federico García Sanchiz."

Lamentando vernos por el momento privados de la mágica palabra del insigne orador y celebrando su promesa de visitarnos en época próxima lo que ha de permitirnos escuchar su singular estilo, con objeto de dar el mayor realce al espectáculo que se prepara para el día de la FIESTA DE LA RAZA, 12 de Octubre próximo — una buena parte del cual correspondería al brillantísimo e incomparable charlista — nos vemos obligados a pedir la cooperación de todos aquellos que sintiendo el patriotismo tengan condiciones artísticas en cualquier aspecto (bailes regionales, populares...) para contribuir con su arte a manifestar cualquier aspecto del arte español en los aspectos típicos de las diferentes regiones españolas y hacer que resulte una fiesta plena de españolismo en beneficio de Frentes y Hospitales, una fiesta que sea como un resumen del arte Nacional y sirva para obsequiar como se merecen aquellos héroes a quienes tanto debemos los que estamos en la retaguardia. Rogamos encarecidamente a cuantos puedan prestar su concurso de una u otra manera que, dejando de lado modestias (innecesarias y mal entendidas en este caso) lo hagan saber a esta Delegación Borne 96, y sin pérdida de tiempo pues ya muy poco es el que queda.

VIVA ESPAÑA. — VIVA FRANCO.

Junta Provincial de Abastos

Por el Sr. Gobernador Civil Presidente, han sido impuestas las multas siguientes:

1.000 ptas. a D. José Pallarés Gómez, de Palma, por acaparamiento de aceite.

150 ptas. a D. José Comas, Molinero de Palma, por vender harina de trigo a precio superior al de tasa.

1.000 ptas. a don Andrés Pons de Binisalem, por vender diversos artícu-

los de ferretería a precios superiores a los que regían el 18 de Julio del año anterior.

25 ptas. a D. Gabriel Miró, de Palma, por vender bacalao remojado a precio superior al de tasa.

50 ptas. a D. Juan Bonnin, de Palma, por haber vendido arroz a mayor precio de la tasa.

500 ptas. a doña Margarita Llinás, de Palma, por tener en su domicilio mayor cantidad de aceite del necesario para su consumo habitual.

100 ptas. al Hijo de Antonio J. Marroig por vender a precio exagerado hilo de zapatero.

25 ptas. a D. José Mas, de Montuiri por vender cementos a precio distinto del fijado como único de tasa

Queda autorizada la venta de sulfato amónico cuya riqueza no sea inferior al 20 % de nitrógeno amoniacal a los precios máximos que siguen:

Muelle-Estación Palma a 47'00 ptas. 100 kg. envase comprendido.

Almacén Palma, a 47'25 ptas. 100 kgs. envase comprendido.

Pueblos de la Isla, a 48'50 ptas. 100 kgs. envase comprendido en Almacén.

Solo podrán efectuar dichas ventas lo mismo que la de todos los abonos minerales. los fabricantes, depositarios, comisionistas o cualquier otro vendedor de abonos que esté inscrito o se inscriba en el Registro de la Sección Agronómica Provincial a cuyo Centro deben remitir mensualmente y dentro de la primera quincena de cada mes declaraciones juradas y por duplicado de existencias de conformidad todo ello con el Decreto de 28 de Febrero de 1935.

Se autoriza la venta de jabón de palo al precio de 6'00 ptas. kg. de mayorista detallista y a 7'00 ptas. kg. para la venta al público.

Con el fin de regular el consumo de arroz producido en esta Provincia en la presente campaña se establecen las siguientes normas:

1.ª — Queda intervenida toda la producción de arroz de la presente campaña procedente de la zona arrocera de los términos de La Puebla y Muro.

2.ª — Para la venta regirán los siguientes precios de tasa:

Bomba (descascarillado) al productor Ptas. Qm. 195'00. — Al público (descascarillado) Ptas. kg. 2'35.

Pancha Blanca (descascarillado) al productor Qm. 130'00. — Al público (descascarillado). Ptas. kg. 1'60

Benlloch (descascarillado) Ptas. Qm. 115'00. — Al público (descascarillado) ptas. kg. 1'45.

3.ª — Las Cooperativas agrícolas de La Puebla y Muro, radicantes en dichos términos municipales llevarán el control, bajo su responsabilidad, de la producción, descascarillado y circulación de dicha mercancía, debiendo expedir las guías correspondientes en forma análoga a como lo hacen para las patatas y judías.

4.ª — En el plazo improrrogable de 15 días todos los productores de arroz sean o no socios de los mencionados Sindicatos Agrícolas deberán dar cuenta en las oficinas de dichas entidades de las superficies sembradas y cantidades recolectadas desglosando dichos datos para cada variedad.

5.ª — A cada productor se le entregará para su consumo particular la cantidad de 300 kgs. de arroz sin descascarillar, tomando por base el tipo Benlloch y considerando que su familia está compuesta de seis personas, haciéndose las reducciones o aumentos pertinentes. Igualmente se le entregará para la siembra la cantidad de 170 kg. por Ha. (30 kg. por cuartón) de arroz sin descascarillar conceptuando que el año próximo la superficie de siembra será igual a la de la campaña última.

6.ª — El resto de la producción se distribuirá en el plazo de 30 días a todos los municipios de Mallorca e

Ibiza cuyas Corporaciones Municipales lo soliciten y proporcionales a su Censo de habitantes. Pasado dicho plazo si hubiera remanente dará en poder de la Cooperativa para venderlo libremente al precio de tasa indicado.

Palma, 22 de Septiembre de 1937.
El Gobernador Presidente.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL BALEARES

Recibidas en la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de esta Ciudad las instrucciones y modelos de fichas que deben llenarse para solicitar la evacuación "exclusivamente" de personas residentes en Madrid y para la repatriación de niños españoles del extranjero, se hace público que las personas que necesitan de dichos servicios pueden presentarse personalmente en la Secretaría de la mencionada Asamblea, 31 de Diciembre, núm. 6.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Grandioso y desado reestreno

GUSTAV FROELICH y LIDA BAAROVA en

BARCAROLA

El film más romántico que se ha filmado

Casi casados

con Ralph Bellamy

Alexander Kirland

Pronto: Solemne estreno
CZARDAS

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

EL REMOLINO

por Jehan Arthur - Jack Holt

Radio Revista

Super-revista musical en colores

Lunes: A TODA HELICE por William Collier. LA CONSENTIDA por Calore Lombard.

Prevengase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDOSE en "LA PREVISORA MALLORQUINA" cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesidad o le ABONA EL VALOR DE UN SEVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35
Teléfono 2529
Palma de Mallorca

Se vende Estiércol

para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

SE VENDE

Casa en punto céntrico de Palma, otra en el ensanche; producen interés. Intermediarios abstenerse. Razón en esta Administración.

NODRIZA

joven, de 23 años, leche de 8 días, sea lactar en casa de sus padres, en La Puebla, calle del Mero, n.º

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en línea del tranvía. Con molino y verquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

Colegio de la Pureza de Maria Santísima

INCA

El día 1.º de Octubre, apertura de curso, con la inauguración de clases de repaso y preparación para todos los cursos de Bachiller.

Se admiten alumnas externas, medio internas e internas.

INFORMES: C. LLO SETA, 19 — INCA

Comisión Provincial encargada del nombramiento de Maestros interinos

CONVOCATORIA

Con arreglo a lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 7 de agosto último (B. O. del Estado núm. 292) y las instrucciones contenidas en la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 del propio mes (B. O. del Estado número 324) se abre un concurso de aspirantes a interinidades con arreglo a las normas siguientes:

1.ª—La lista de aspirantes se hará con arreglo al siguiente orden de prelación:

- El mutilado como consecuencia de la campaña liberadora nacional siempre que no se hallase imposibilitado físicamente para desempeñar el cargo.
- El que haya prestado servicio militar como combatiente en la misma.
- El que sea familiar de un muerto o mutilado en la campaña nacional.
- El que haya sufrido graves quebrantos por actuación de la barbarie roja.

e) Los aspirantes que hayan prestado su labor como interinos en Escuelas nacionales, que se colocarán por orden riguroso de mayor tiempo de servicio.

f) Los aspirantes que no hayan prestado servicio, colocados por la antigüedad de la fecha de terminación de la carrera del Magisterio.

2.ª—Podrán solicitar ser incluidos en la lista de aspirantes todos los españoles de uno y otro sexo que hayan terminado los estudios del Magisterio y no se hallen inhabilitados para el desempeño de cargos públicos ni hayan sido suspendidos o separados de la enseñanza siempre que ofrezcan las suficientes garantías morales y patrióticas para ejercer el cargo.

3.ª—Los aspirantes que soliciten en esta provincia no pueden concursar en ninguna otra, siendo eliminados de todas las que hubiesen solicitado si lo hicieran en más de una.

4.ª—Las instancias, en las que necesariamente se hará constar el domicilio del interesado, serán debidamente reintegradas con póliza de 150 pesetas de 0'50 pesetas de sello de huérfanos del Magisterio y sello del paro obrero de 0'10 pesetas, y se dirigirán, dentro de los "treinta días" siguientes al de la publicación de esta convocatoria en el B. O. de la provincia, al Presidente de esta Comisión y se presentarán en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza con los siguientes documentos:

- Certificación de nacimiento.
- Certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera.
- Certificación de antecedentes penales.
- Cuantos documentos crean convenientes para justificar su adhesión al Movimiento y cuando menos dos certificados de personas de reconocida solvencia que garanticen sus antecedentes morales, patrióticos y políticos en relación con el mismo.
- Certificación de situación militar por parte de aspirantes varones.

5.ª—Los que se crean comprendidos en algunas de las preferencias establecidas en la norma 1.ª de esta convocatoria probarán sus derechos en la siguiente forma:

Los mutilados de campaña con la declaración de su condición por la Autoridad competente y tres certificados facultativos, a tener de lo dispuesto en la R. O. de 6 de julio de 1912; en las que haga constar que el interesado se encuentra en condiciones físicas de dar las enseñanzas de trabajos manuales y ejercicios corporales.

Los que hubiesen prestado servicios en campaña con el documento militar que lo acredite.

Los familiares de muertos o mutilados en ella, mediante partida de defunción o copia de la resolución declaratoria del mutilado y la prueba documental del parentesco dentro del cuarto grado.

Los que aleguen haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja con prueba documental de los hechos alegados o declaración jurada de dos o más testigos de solvencia que lo acrediten.

Los que hubiesen desempeñado interinidades, con la hoja de servicios que además, hará innecesaria la presentación de los primeros documentos señalados en número inferior.

Todos los documentos deben reintegrarse debidamente, con arreglo a lo vigente Ley del timbre; no se admitirá ningún documento que carezca de dicho requisito.

6.ª—La Comisión apreciará los alegatos de quienes manifiesten haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja y la Sección Administrativa tendrá en cuenta para ordenar a los aspirantes la acumulación de condiciones distintas de preferencia en un mismo interesado, la gravedad de las mutilaciones, el tiempo de servicios, el número y grado de parentesco de los familiares muertos o mutilados y la cuantía de los daños para la colocación dentro de cada grupo preferente.

La fecha de la terminación de la carrera se computará con referencia al mismo día para todos los que la hubiesen concluido en una misma convocatoria de exámenes. Los empates se decidirán siempre a favor del aspirante de mayor edad. Sin el depósito previo para la obtención del Título, no podrán acreditarse haberes a los Maestros interinos.

7.ª—La Comisión rectificará la apreciación de la preferencia d) cuando lo crea oportuno, acordará la ampliación de informes y las exclusiones de los que no ofrezcan garantías para el desempeño del cargo. Ultimada la lista, la publicará con carácter provisional y con nota de las exclusiones llevadas a cabo dando un plazo de diez días para la presentación de reclamaciones. Estas se entregarán en la Sección Administrativa, la cual, con su informe, las elevará a la Comisión.

En la sesión que se celebre, diez días cuando menos, después de terminado el plazo de presentación de reclamaciones se resolverán éstas y formará la lista definitiva que será elevada a la aprobación del Rector de la Universidad de Sevilla y una vez obtenida se publicará en el "Boletín Oficial" de esta provincia y en el tablón de anuncios de la Sección donde se mantendrá constantemente expuesta a la disposición de los interesados.

8.ª—El Jefe de la Sección, en el mismo momento de conocer la existencia de una vacante hará el nombramiento para ella del aspirante que ocupe el primer lugar de la lista, salvo en los casos que el nombramiento lo haga la propia Comisión, con arreglo a estas instrucciones.

9.ª—En la primera que se celebre después de aprobada la lista por el Rector se nombrará Maestro interino para cuantas Escuelas se hallen servidas en aquel momento por personal designado por autoridad distinta de la del Rector del Distrito, a no ser que lo hubiese sido con arreglo a la legislación anterior al 19 de julio.

En todo caso los aspirantes nombrados interinos serán eliminados definitivamente de la lista en el momento de serlo.

La lista de nombramientos de esta clase hechos por el Jefe de la Sección o por la Comisión se fijarán después de cada sesión en el tablón de anuncios.

10.ª—Será obligatorio para los aspirantes aceptar el destino que les corresponda, según lo establecido en esta convocatoria. Cuando no tomasen posesión dentro del plazo de 8 días a contar desde la comunicación de su nombramiento serán sancionados con la pérdida durante un año de su derecho a nueva colocación.

11.ª—Los nombramientos de interinos solo darán derecho al desempeño del cargo hasta que se presente a servir la Escuela otro Maestro nombrado en pro-

riedad, como provisional o como alumno en prácticas para dicha Escuela.

12.ª—Los Maestros que al publicarse esta convocatoria se hallasen sirviendo interinidades, podrán solicitar figurar en las listas que se formen, pero si al corresponderle ser nombrado estuviese sirviendo todavía Escuela y para ella hubiese sido designado con arreglo a la legislación anterior al 19 de julio, ¿por el Rectorado o su delegación, no podrán obtener nuevo destino y serán eliminados de la lista.

13.ª—Los que a partir de la publicación de esta convocatoria renunciaren a la Escuela que viniesen sirviendo, sin motivo previamente justificado y aceptado por esta Comisión, perderá durante un año, su derecho a nueva colocación.

14.ª—Los Maestros que sirvan interinidades en Escuelas que las autoridades militares incluyan en las zonas peligrosas, dejarán de percibir haberes, durante todo el tiempo que la Escuela permanezca clausurada. Quedan autorizados para ausentarse de sus Escuelas mientras dure el peligro. Una vez desparecido éste, la Comisión ordenará a sus titulares el reintegro a las mismas.

Palma 20 de septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal, José Fernández de la Plata.—V.º B.º—El Presidente, Luis M.ª Mestars.

Cada cuetación de "AUXILIO SOCIAL"

¡No lo olvides nunca!
¡Por una España mejor!!

Carta abierta

Sr. D. Vicente Enseñat.
Fabricante de Tejidos.
CIUDAD.

Muy señor mío: Recibí su carta llegada a estas oficinas cuando ya había sido publicada en la prensa de ayer, a la cual creo no debo contestar de momento por que tratándose en ella de cosas ocurridas en parte entre el Gremio de Fabricantes de Tejidos de Mallorca y Vd., que es uno de los agremiados, considero que me es obligado por toda clase de consideraciones y respetos de que no sé prescindir, abstenerme de avanzar en el asunto que Vd. plantea sin ponerlo en conocimiento del Jefe de la Organización Nacional Sindicalista a la cual el Gremio está adherido y para dar una prueba más de la disciplina que debe regir en el nuevo Estado Nacional-Sindicalista, la cual no puede estar al margen del asunto después de la publicidad que, sin su consentimiento y el mío, ha tenido Vd. a bien darle.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

El Presidente, Vicente Alcover.

Saludo a Franco: "ARRIBA ESPAÑA".

Exposición benéfica

Se trata de algo realmente original. El "Grupo Literario-Artístico" de nuestro Ateneo, proyecta para en breve una Exposición de apuntes, bocetos, caricaturas, esculturas etc. cuyo precio de venta, como base, será el de 0'95 pesetas por obra. A la generosidad del comprador se deja el que pueda dar la cantidad que él crea por dicho trabajo siempre que sea superior a la ya citada. El producto de la venta de estos trabajos será para un fin benéfico. Firmas tan conocidas como las de: Ramón Nadal; Juan Miralles; Antonio Font; "Fadler"; Simón; Llinás Riera; Angel; Alfredo Miralles; Rosselló y Bartolomé Mas, se han prestado generosamente llevando entusiasmáticamente a esta Exposición obras que por sí solas e individualmente les hubieren reportado un notable ingreso.

El "Grupo Literario-Artístico" y sus pintores esperan del pueblo mallorquín que sabrán reconocer su sacrificio asistiendo a la Exposición y adquiriendo sus obras.

¡Todo por España!

Donativo

El Fiscal de la Vivienda de Baleares, Dr. don Antonio Oliver Frontera, nos ha manifestado haber recibido la cantidad de 30 pesetas, de doña Magdalena Bibiloni, propietaria de una modesta vivienda sita en esta ciudad, a la que la Fiscalía, había ordenado la realización de unas obras de saneamiento, con el objeto de poderla alquilar. Dicha cantidad, importe de un mes de alquiler, ha sido entregada para que el señor Fiscal la distribuyera en la forma más conveniente. En su vista, ha enviado 15 pesetas, con destino a la Suscripción Nacional y 15 para atender a los gastos de "Auxilio Social".

El Ilmo. señor Fiscal ha agradecido el rasgo, por tratarse de una modesta propiedad, que ha reconocido y comprendido, que las obras que se ordenan son en beneficio; no solamente del inquilino, sino que también de los propietarios, que al cumplirlas, corresponden a la obra social del Generalísimo.

Unas fotografías y un folleto

Del R. Cónsul de Italia señor Ramondino hemos recibido unas fotografías obtenidas en el Campo España, de Roma, durante la visita que el Ministro de Estado italiano Conde Ciano efectuó a los flechas españoles, que tan grata acogida tuvieron en la nación hermana.

También, del mismo señor, ha llegado a nuestras manos un valioso documento debido a la pluma de Benito Mussolini: "Testimonios extranjeros sobre la guerra italiana 1915-1918" que fué redactado para prologar un libro sobre el mismo tema del general Adrian Alberti, prólogo que en forma de folleto ha editado pulcramente la Editorial Novissima-Roma.

Recopilación de opiniones valiosísimas por los nombres de quienes las emitieron; el ministro inglés Grey, Petain, Von Schulz; Mangui; Archiduca José de Austria, etc. constituye una eficientísima prueba histórica del arrojo perseverante del denodado ejército italiano a través de las luchas en el Isonzo; que adquirió caracteres decisivos de la Gran Guerra en la victoria italiana del Piave, después de la cual escribía Ludendorff: "Por vez primera, tuvimos la sensación de la derrota... Vimos alejarse entre las brumas del Piave, la victoria que antes estábamos seguros de obtener".

Agradecemos al R. Cónsul de Italia señor Ramondino el envío.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura pone en conocimiento del público, que se abstengan de efectuar donativos a personas que no ostenten la representación oficial de esta Organización y que no sea mediante recibo librado por los Jefes de Sector o autorizado por esta Jefatura.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en la Iglesia de la Misión, el Feliz Tránsito de su Santo Fundador el glorioso San Vicente de Paúl. A las 7 Misa y exposición del Smo. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri Adoración Nocturna por el turno San Sebastián.
En el Socorro por la tarde a las 7 continuación del Triduo de Santo Tomás de Villanueva, Padre de los pobres.

Visita a la Cofradía de María

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Santos

Santa María de Cervelló, vg.

NOTICIAS RADIADES

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

D'ANUNCIO OCUPA LA VACANTE DE MARCONI

Roma.—Gabriel D'Anuncio ha sido designado por el Gobierno italiano para ocupar el puesto que ocupaba el gran inventor Marconi.

INCIDENTE EN LA FRONTERA RUSO-FILANDESA

Berlín.—Ha habido un incidente en la frontera ruso-filandesa, con objeto de intentar pasar por la frontera varios aparatos rusos. Las tropas que estaban encargadas del servicio de vigilancia de este trozo de frontera les avisaron la prohibición del paso no obstante aquellos continuaron su camino. Entonces les abrieron fuego contra ellos obligando a uno a aterrizar en terreno filandés.

PENAS DE MUERTE

Santander.—Se ha hecho pública la sentencia dictada por el Consejo de Guerra por la que se impone la pena de muerte a varias clases y oficiales en el ejército y a varios paisanos.

EXPLOSION EN REUS—DETENCION DE FASCISTAS EN BARCELONA

Barcelona.—Dicen que en Reus, en los alrededores ha habido una formidable explosión en una finca aislada. Se supone que son actividades de la CNT.

EN BARCELONA EL DELEGADO DE ORDEN PÚBLICO HA ENTREGADO UNA NOTA EN LA QUE DICE QUE LA CONSIGNA DADA A LAS MUJERES PUBLICADAS EN EL "A. B. C." DE SEVILLA EN 27 DE AGOSTO PRETENDIENDO INCULCARLES SUS IDEALES EN LA ZONA HA DADO SUS FRUTOS. SE HAN PRODUCIDO HECHOS QUE INDUDABLEMENTE OBEDECEN A UNA CONSIGNA ACATADA EN LA TARDE DE AYER POR ELEMENTOS FASCISTAS, LOS QUE PRODUCIERON ALBOROTOS ASALTANDO LAS TIENDAS Y LAS FÁBRICAS DESTROYENDO CUANTO ENCONTRARON.

En los registros hechos a las mujeres se han encontrado carnets y se han visto que muchos de ellos tienen el carnet fascista. Asimismo en sus registros de sus casas se encontraron buena cantidad de moneda de plata. Los elementos fascistas han sido los directores de estos alborotos y los faciosos se frotarán las manos de contento al ver que sus propagandas han dado sus frutos.

LA SEGUNDA FASE DE LA OFENSIVA VA ROJA EN EL FRENTE DE ARAGÓN

Radio Jaca: Ya se ha roto la inactividad en el frente de Aragón; se ha roto esta mañana y la iniciativa ha sido de los rojos una iniciativa que les ha proporcionado una derrota más. El ataque rojo ha sido lanzado sobre nuestras posiciones de Biescas-Horna.

Sobre Biescas han atacado 3.500 hombres, que han iniciado su ataque desde una cima situada entre el túnel de Catajumbre y Yesero. En las primeras horas de la mañana unas piezas de artillería emplazadas desde unas alturas dominantes; casualmente frente a otras nuestras han comenzado a batir nuestras posiciones del mencionado sector poniendo en guardia por si no lo estuviera ya el Mando de que los rojos iban a perpetrar un ataque.

Después de esta preparación artillera los rojos a las ocho de la mañana han comenzado el ataque; la infantería enemiga ha iniciado su avance desde las alturas dominantes del pueblo. Nuestros soldados han resistido valientemente el ataque empleando abundantes máquinas automáticas, que sin duda han convencido al enemigo de la inutilidad de sus propósitos, por lo que ha emprendido la retirada, perseguido por nuestra infantería que le ha producido buen número de bajas. Nuestras fuerzas han recogido una treintena de cadáveres abandonados por el enemigo en su huida. No hay que olvidar que Prieto dijo a raíz de su fracaso último de Zaragoza, que la primera fase había terminado, pero que pronto empezaría la segunda. Y por si la advertencia no

fuese suficiente, el periódico "La Depeche" de Toulouse, cuyas campañas en favor de los rojos son de todos conocida decía: si la primera parte no ha tenido éxito era al hecho de haber realizado la ofensiva sobre objetivos secundarios; en la segunda fase, por la experiencia que se ha adquirido y por los elementos acumulados posiblemente podrá obtenerse un triunfo de importancia grande sino decisiva. El tiempo dirá que "La Depeche" se equivoca.

EN LIBERTAD

Palma de Mallorca.—Las autoridades han puesto en libertad británico que había sido apresado por buques de la escuadra nacional en los primeros días de este mes.

TICIA A ESPAÑA NACIONALISTA EN EL EXTRANJERO SE HACE JUSTICIA

Riga.—A la llegada a esta ciudad del encargado de Negocios de España ha hecho las siguientes manifestaciones: La España nacional tiene todas las probabilidades de conseguir la victoria total.

Por otra parte la moral de la España roja se va debilitando de día en día así como aumenta considerablemente el número de milicianos que se pasan a las filas nacionales.

ASAMBLEA SINDICALISTA EN VALENCIA

Valencia.—El Comité Nacional de la CNT se reunió ayer en esta ciudad acordando convocar una asamblea a la que acudan vocales de todas las organizaciones del partido.

COMO SE SOCORRE A LOS ROJOS DE ASTURIAS

Salamanca.—Muy pocos son los barcos que logran burlar el bloqueo de las unidades nacionales y aun cuando alguno logra hacerlo, la alegría de los primeros momentos se troca en indignación y no es para menos. Hace muy pocos días llegó un cargamento a Asturias de Barcelona. Se trataba de cajas que contenían medias, calcetines, etc., pero en realidad aparecían completamente vacías. Son frecuentes ya los robos de los cargamentos, y en esta ocasión es verdaderamente angustioso para los rojos de Asturias. Desde el primer momento se creyeron si podrían haber sido sus mismos tripulantes, pero más tarde atribuyeron la culpa del robo en los muelles de Barcelona. En vista de ello el Jefe de Abastecimientos de Asturias se ha dirigido al Consejo de abastecimientos que se encuentra tranquilo en Barcelona para que adopte medidas encaminadas a que esto no vuelva a suceder. Por cierto que este personajillo dirigente tiene la familia en Asturias, aunque seguramente por varios días, pues me aseguran que sus amigos le están preparando la evacuación.

SE TEME QUE RUSIA QUIERE TORPEDEAR LA CONFERENCIA DE TECNICOS DE PARIS

Paris.—La prensa francesa teme que Rusia prepare un nuevo torpedeamiento a la conferencia de técnicos navales de Paris; pero se confía en la autoridad internacional de Mr. Eden, que evitará cualquier maniobra soviética.

COMENTARIOS ALEMANES A LA DERROTA DEL GOBIERNO DE VALENCIA EN LA S. DE N.

Berlín.—Los periódicos de la capital del Reich se ocupan de la no reelección de la España roja en el consejo permanente de la S. de N.

El periódico "Germania" dice que se han pronunciado contra la España roja, 29 estados, y esta exclusión ha demostrado que la España nacional va abriéndose paso en los círculos internacionales.

Otro periódico alemán comenta que la exclusión de la España roja en el Consejo de la S. de N. es de gran importancia, y es un hecho harto significativo.

Comentando la no aceptación por parte de Austria del puesto que se le quería dar en el Consejo Permanente de la S. de N., dice se comprende muy bien que no lo haya aceptado, por ocupar un puesto vacío que ha dejado España, pues si la candidatura ro-

ja hubiese triunfado, a Austria no le hubieran hecho estas proposiciones. Además hay que tener en cuenta que Austria si figurara en el Consejo Permanente, se vería no pocas veces envuelta en turbias maniobras.

UN AMIGO DE LOS ROJOS

Paris.—Por vía aérea ha salido el ministro del aire Pierre Cot, según la referencia oficial, para realizar una visita de inspección a un aeródromo al Sur de Francia, pero como es sabido Pierre Cot se ha distinguido siempre por su descarada ayuda a los rojos, y no sería de extrañar que su visita estuviese relacionada con este asunto.

UNA BOMBA EN LA ESTACION DE LYON

Paris.—En un departamento de primera clase de la estación de Lyon, ha sido encontrada una bomba de grandes dimensiones. Será entregada al laboratorio de Artillería para que se realice su análisis.

LOS ATAQUES FRUSTRADOS CONTRA PEÑARROYA

Peñarroya, 23, una madrugada. Nueva jornada, nuevo ataque. El parte oficial por no incurrir en re-

peticiones se limita hacer constar que los ataques han sido rechazados en punto más ni coma menos.

En Peñarroya andaluza se toma broma a testarudez del enemigo, se cansarán. Cuando el que ataca obtiene más resultados que bajas considerables muy pronto ve en sus tentonas su propia muerte. Las bajas sufridas por los rojos en sus intentos de ayer suman más de doscientos muertos y setecientos cincuenta heridos. Hoy vuelven por más, han sido varios los ataques, pero han sido todos breves sin ganas de luchar, han presentado con su corte de cabeza de asalto que nuestras baterías cargaban sobre los atacantes ampujándoles. En la Granja de Torreblanca pretendieron penetrar en nuestras posiciones, pero vano intento de fuego de nuestra artillería diezmo al enemigo el que precipitadamente tuvo que darse a la fuga. Continúan las partes rojas diciendo que entraron en Peñarroya y que los mineros estaban este avance con los siguientes términos: Peñarroya será nuestra pues todos los que no estén con nosotros los vamos a echar de peñarroya en la calle.

El Arakán hace justicia a la verdadera España

(DE RADIO NACIONAL DE ESPAÑA)

Cuando salía Negrin, con su discurso, para desembocar en la calle de Moscú, le contemplaban cincuenta naciones, y, al poco rato, se paraba en frente del edificio de la Sociedad de las Naciones un lujoso coche, del que salió, en un brioso acrobático, lo que le ratificó de buen deportista, el famoso Arakán.

A poco de entrar este ilustre personaje en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, fué elegido presidente de la misma, para regir los destinos de ella durante el curso de 1937 a 1938.

Es el Arakán como una especie de dios oriental, descendiente de los dioses y muy respetado por sus súbditos. Es muy europeo; se ha pasado la vida entre Londres y Paris. Es conocedor de la política y un gran deportista, hombre simpático, de dotes afables.

Los caballos de carreras que él posee son los más veloces, y es un fiel conocedor de todos los deportes.

Cuando le correspondió hablar en

la Sociedad de las Naciones, al ser elegido él su Presidente, todo el mundo esperaba que se desenvolvería en palabrería que le acreditara como excelente orador, pero sus palabras lejos de adular a todas las naciones representadas, se limitaron a decir que la Sociedad de las Naciones había fracasado y que era necesario llevarla por otros cauces.

La España nacional espera mucho de la justicia y recto proceder del Arakán.

La primera disposición que ha dado y que ha hecho ver el giro de la Sociedad de las Naciones, ha sido el evitar al representante de la España nacional a la reunión de clausura de la Sociedad de las Naciones, pues ha comprendido, rectamente, la situación de los dos Gobiernos de España y las finalidades que persiguen cada uno de ellos.

Reciba el testimonio de nuestra simpatía al tomar el mando de esta misión tan delicada.

Del frente de Aragón

Veinticuatro héroes

Zaragoza, 22.—La calma que hace días precedía en las líneas del frente de Aragón se ha roto hoy, la ha roto el enemigo con un ataque iniciado con el que parecía que iba a ser una jornada dura y que todo ha quedado reducido a una simple operación de tanteo. Y ha ocurrido así porque la réplica de nuestros soldados ha sido tan contundente que las fuerzas enemigas han cortado sus vuelos ofensivos a las pocas horas de iniciado, pero lo más interesante de la jornada es que en el ataque de esta gran ofensiva en el sector de Viesca en una de nuestras posiciones, la han atacado unos ochocientos hombres, nuestros hombres tienen sus trincheras junto a la Hermina. Defendían la posición veinticuatro hombres y viendo venir sobre ellos la avalancha roja han hincado su rodilla en tierra y comenzaron a disparar; los ata-

cantes caían arrasados. La compañía de la pequeña loma ha resistido a nuestros soldados que salen de este temple, se les habían agotado los cartuchos, habían peleado ya como héroes, podían emprender la retirada con dignidad, pero entonces han decidido portarse como lo que son: como héroes y se han clavado en tierra lanzando bombas de mano y teniendo preparadas las bayonetas por si fuera necesaria. Cuando han acudido a aquella posición tropas de refuerzo los rojos se han visto obligados a retirarse. Todos los hombres que guardaban la posición tenían rozadura de bala que providencialmente los heridos graves son muy pocos, así se han batido estos 24 héroes ante un enemigo inmensamente superior. Así se ha defendido la Hermina en el sector de Viesca; así se van portando los soldados aragoneses.

Del frente de Madrid

Comisarios políticos que se pasan a nuestras filas

Ciudad Universitaria, una madrugada.—Fué demasiado duro el castigo sufrido por el enemigo en sus últimos ataques para que no volviera la calma en las actividades bélicas y ahora nuestras fuerzas se dedican a enterrar los muertos que los rojos

abandonaron en pleno campo; pero ayer pretendieron acercarse en posiciones situadas entre el Hospital Clínico y Santa Cristina y les echó el tiro por la culata, pues una de las minas que tenían preparadas, nuestros soldados la hicieron saltar, frus-

Telegramas

BOMBARDEO EFICAZ DE ALBACETE.—BAJAS EN LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

San Sebastián.—Las tropas nacionalistas a pesar del mal tiempo continúan su avance por tierras de Asturias. Los rojos en su huida incendian todos los edificios más importantes de los pueblos. En el paso de la Rabollada que ha caído en poder de las fuerzas nacionalistas se encontraron grandes cantidades de dinamita y explosivos que demuestran bien a las claras el intento de los mineros rojos. Los aeroplanos nacionalistas bombardearon la ciudad de Albacete en donde las brigadas internacionales tienen su sede y se adiestran para el combate. Los cuarteles de las brigadas internacionales fueron alcanzados por las bombas y numerosos internacionales perecieron cuando un depósito de municiones explotó como consecuencia del bombardeo. Otra bomba alcanzó el cuartel general y causó la muerte de muchos oficiales del estado mayor rojo.

COMENTANDO LA PROHIBICIÓN DE SALIR DE MÁLAGA AL CONSUL FRANCÉS EN DICHA CIUDAD

París.—El ministro de negocios extranjeros ha declarado que las autoridades nacionalistas de Málaga han prohibido la salida del consulado al consul francés de Málaga.

Aunque en el ministerio de negocios extranjeros no se ha recibido confirmación de la noticia, se cree que obedecerá

a medidas de represalia por la detención por las autoridades francesas del gobernador de Irún capitán Troncoso. Dicho capitán fué detenido por las sospechas que las autoridades tenían de haber sido uno de los que participaron en la captura del submarino "C 2" anclado en el puerto de Brest.

Las autoridades francesas manifiestan que es absurdo relacionar dichas detenciones. Otras versiones afirman que el consul de Málaga ha sido detenido por las relaciones que mantenía con los rojos antes de ocuparse ésta por las fuerzas del general Queipo de Llano. Si esto es así el consul declara que las autoridades francesas cumplían un requisito que permitían sus deberes de consul mientras que el capitán Troncoso es acusado de haber violado la ley internacional y no posee privilegios diplomáticos.

EL MISTERIOSO SEQUESTRO EN EL SUBMARINO ROJO, REFUGIADO EN BREST

París.—Las autoridades francesas que entienden en el asunto del intento de captura del submarino rojo "C 2", han manifestado que tienen sospechas de la complicidad del capitán Troncoso comandante de Irún, según dichas manifestaciones el capitán Troncoso entró en Francia con nombre supuesto. Entró con los papeles en regla bajo nombre de Suprella y este es el nombre que ha empleado antes y después del incidente de Brest. El submarino que estaba en el puerto comercial ha sido acondicionado

nado en el arsenal y está guardado día y noche por los gendarmes.

París.—El capitán Troncoso ha sido llevado de Bayona a Brest para aclarar el misterio del submarino rojo "C 2".

FRANCIA INSISTE EN NO PERMITIR VOLUNTARIOS ITALIANOS EN ESPAÑA

Londres.—En los círculos informados se sabe que la conferencia de Eden con Corbin embajador de Francia en Londres y que siguió a la que antes había celebrado con Chamberlain, no se trató de los asuntos del Mediterráneo, sino de la cuestión de los voluntarios españoles. El punto de vista francés fué expuesto por el embajador y en los centros diplomáticos se cree que dijo que el envío de voluntarios italianos a España no sería tolerado en ninguna forma.

El viaje de Mussolini a Berlín

EL DR. GOEBBELS ANUNCIA A ALEMANIA LA VISITA DEL DUCE

Berlín.—El ministro de propaganda del Reich Dr. Goebbels ha publicado una proclama a todos los habitantes de Alemania. Dice textualmente: El veintisiete del actual llegará a Berlín Benito Mussolini, Duce de la nación italiana y estará en la capital tres días como huésped del canceller Hitler. Toda la población de Berlín se alegra de dicha visita histórica y está orgullosa del encuentro de los dos hombres cuya tarea histórica es de tal importancia para el presente así como para el futuro. La población de Berlín siente profunda alegría de poder expresar su entusiasta gratitud al creador de la Italia fascista y al amigo del pueblo alemán. Estamos seguros de que será recibido en Berlín con grandes muestras de amor y satisfacción. Durante los días 27, 28 y 29 Berlín será un mar de banderas en el cual la de la nación italiana ondeará al lado de la del tercer Reich. El acontecimiento más importante será el acto que se celebrará el 27 en el Estadio Olímpico en donde Mussolini e Hitler pronunciarán discursos políticos.

trando los designios trágicos. Y es que las fuerzas nacionales se han perfeccionado en esto que pudiéramos llamar el arte de la dinamita. Ni eso les queda ya a los marxistas. Entre tanto allá en su destrozada retaguardia ocurren casos muy peregrinos como éste: nadie quiere ser comisario político; hay que hacer observar que el cargo era solicitadísimo entre los rojos, su primacía entre las filas rojas era bien notoria hasta que un comisario harto de cuentos y de mentiras se pasó a nuestras filas, a él continuó otro y otro, entonces se estrechó la vigilancia sobre los comisarios hasta hacerse su paso imposible por ser objeto de una gran persecución y eso que tenían la misión de vigilar a los milicianos. A esta huida se debe que otros comisarios políticos no se hayan pasado a nuestro bando en busca del camino de la justicia; pero mientras tanto se detiene la huida de los comisarios aumentada de milicianos y oficiales. Hoy se ha ofrecido el caso de hacerlo un teniente ruso que como todos los rusos es de abrigo. Miaja dice que pronto nos va a dar un gran zarpazo en Aragón y como el zarpazo sea como el anterior la importancia se registrará en los hospitales de los rojos y pueda que se lleve una sorpresa pues en las brigadas embriagadas por esta misma sorpresa anuncian una sangría abierta que va en aumento, pues los elementos de la retaguardia no pueden soportar más la terrible carga que vienen sufriendo y el hambre que se va cerniendo es mala consejera, pues en las calles de la capital las mujeres salen a buscar comestibles haciendo colas. Cuando llegan a alguna barriada, algunas cajas con artículos de primera necesidad para ser vendidos; pero estas son embargadas antes de ponerlas a la venta, pues los enfermos se mueren en los hospitales por falta de alimento, es entonces cuando surge el tumulto y las pobres mujeres y niños famélicos luchan a brazo partido para poder llevarse algo que se les niega la fuerza bruta. La fuerza de orden público se impone sobre las mujeres que salen a buscar algo conque distraer el hambre, y así para cubrir con sus cuerpos los depósitos judiciales y dar con sus huesos en las prisiones. Así se vive en la retaguardia roja, mientras la prensa y las radios van explicando triunfos los cuales ya nadie cree.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

Ultimas noticias de la noche y madrugada

DICE LA PRENSA ROJA
"El Socialista" habla de los triunfos diplomáticos de la España roja, y quita importancia a la derrota sufrida en Ginebra.
"La Libertad" dice que en la S. de N. no hay más naciones dignas que México y Rusia.
"Política", para explicar que en España marxista no se puede comer, dice que ello es obra de la quinta columna, y cita el caso de dos o tres asparadores, que se dedican a dificultar la obra del comunismo.
DETENCIONES DE TROZKISTAS EN BARCELONA
Barcelona.—El martes por la noche se practicó la detención de más de 50 afiliados al partido trozkista, por agentes extranjeros al servicio del Consulado soviético de Valencia.
TELEGRAMAS DE CONDOLENCIA A NEGRIN
París.—Negrin recibe a montones de telegramas de las organizaciones políticas marxistas, no ocultando su desilusión por la no reelección de España en el puesto semi-permanente de la S. de N. Los telegramas suelen decir que Ginebra no ha sabido interpretar las palabras por él pronunciadas.
Entre ellos destaca el que le ha dirigido el jefe de izquierda republicana, que afirma que la S. de N. no sirve los fines que fué creada.
SE DESCUBREN NUEVOS DEPÓSITOS DE MATERIAL DE GUERRA BURDEOS.—Por noticias recibidas de Cataluña se sabe que la policía encontró en Badalona un depósito de armas en que había diez mosquetones, dos cajas de bombas de mano,

20 mil cartuchos y otro diverso material.
En Tarrasa se descubrió otro depósito con veinte fusiles mauser, bombas de mano y gran cantidad de municiones.
FALANGISTAS AGASAJADOS EN ALEMANIA
Dusseldorf.—Han llegado a esta ciudad los jóvenes falangistas españoles que están realizando un viaje por Alemania invitados por el Jefe de las juventudes alemanas.
En esta ciudad, en donde permanecerán varios días visitarán la Exposición titulada "Pueblo en actividad".
LOS INGLESES QUIEREN REANUDAR LAS NEGOCIACIONES CON ITALIA
París.—El periódico "Le Journal" comentando el rápido regreso de Eden a Londres, dice que se vé en ello la mano de Chamberlain que quiere arreglar a todo trance los asuntos con Italia.
Dice que el gobierno inglés conducido por Chamberlain adoptará rápidas medidas a fin de que sean reanudadas las negociaciones con Italia.
UNA MANIOBRA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
París.—El Socorro rojo internacional ha tomado el acuerdo de pedir al gobierno francés dicte una ley obligando a todos los españoles residentes en Francia, de 18 a 45 años, a incorporarse a la España roja.
OTRA VEZ RUSIA CON SUS TURBIOS MANEJOS
París.—La mayoría de la prensa francesa se congratula del acuerdo de Italia de asistir a la Conferencia de

técnicos navales para modificar el acuerdo del Mediterráneo.
Sin embargo existe el temor de que Rusia sabotee también esta conferencia y se cree que el bombardeo del trasatlántico francés "Otubia" que cargado de pasajeros se dirigía a Francia fué bombardeado por avión desconocido en las costas de Argel, fué obra de Rusia en sus incesantes trabajos para provocar una conflagración mundial.
LOS ROJOS DETIENEN AL CORONEL DIRECTOR DE LA FABRICA DE TRUBIA
Santander.—Los elementos extremistas de Gijón han detenido al Coronel Director de la fábrica de cañones de Trubia.
DESPUES DE SU FRACASO EN GINEBRA, NEGRIN REGRESA A VALENCIA
París.—Procedente de Ginebra y de paso para Valencia, ha llegado el jefe del gobierno rojo, Negrin.
Ha declarado que piensa celebrar algunas conferencias y salir seguidamente hacia Valencia.
EN FRANCIA HAN SIDO DETENIDOS DOS ROJOS ESPAÑOLES
Nantes.—Han sido detenidos en esta ciudad dos individuos peligrosos anarquistas españoles apellidados García y Bratomeu, los cuales preparaban la voladura de un puente del ferrocarril.
Se les han ocupado gran cantidad de explosivos.
EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LOS COMUNES PROTESTA DE LAS MANIOBRAS DE LOS ROJOS ESPAÑOLES
Londres.—El Presidente de la Cá-

mar de los Comunes ha pronunciado un discurso protestando del uso indebido de la bandera inglesa que hacen muchos buques principalmente de los rojos españoles.
Abogó por el reconocimiento de la beligerancia a ambos bandos en lucha, única manera de evitar estos incidentes.
EL CONSEJERO DE ABASTOS DE LA GENERALIDAD YA VE FASCISTAS POR TODAS PARTES
Barcelona.—El Consejero de Abastos de la Generalidad ha dicho que en las manifestaciones habidas en esta ciudad motivadas por la escasez de víveres, se habían mezclado elementos fascistas con el fin de perturbar el orden.
AHORA RESULTA QUE DESPUES DE DERROTADOS NO LES INTERESA LA S. DE N.
Roma.—La prensa de esta capital dice que son ridículas las manifestaciones de los rojos españoles con motivo de su derrota en la S. de N.
Dicen los rojos que Negrin rechazó algunos votos que le ofrecían mercantilmente y que no les interesa para nada ocupar un puesto en un organismo que se ha demostrado que es impotente. También dicen que el pueblo se basta a sí mismo para defenderse de sus enemigos, no necesitando ayuda de nadie.
LOS DEL FRENTE POPULAR FUERON LOS CAUSANTES DE LOS DISTURBIOS DE TUNEZ
París.—Los sindicalistas y los del frente popular de Túnez fueron los responsables de los incidentes y manifestaciones antifascistas que tuvieron lugar en Túnez con ocasión del

entierro del italiano Nicelli, muerto en los sucesos acaecidos durante la visita a dicha población de los cadetes de la marina italiana. Hubo incidentes en las calles y las paredes del consulado italiano aparecieron pintadas con colores orjos.

EL "CONDE VERDE" EMBARRANCO CERCA DE HONG-KONG

Hong Kong. — El trasatlántico italiano "Conte Verde" que embarcó en la costa cerca de dicho puerto a causa de un fuerte tifón, ha sido remolcado y entrará en el dique seco para sufrir las reparaciones necesarias.

FALLECE EL HERMANO MAYOR DEL REGENTE DE HUNGRÍA

Viena. — El general von Horthy, hermano mayor del regente de Hungría, murió en dicha capital el miércoles por la noche a la edad de setenta y nueve años.

ALEMANIA Y LA LIGA DE NACIONES NO TIENEN AFINIDAD DE NINGUNA CLASE

Berlin. — La decisión manifestada por Alemania de no participar en la conferencia del Extremo Oriente que va a tener su sede en Ginebra, relacionada con la Sociedad de las Naciones, es comentada por la prensa

berlinesa como una decisión lógica y natural. El "Berliner Tageblatt" anuncia que la misma esperanza y el mismo deseo de Alemania es ver que el conflicto chinojaponés toque a su fin que el de la imposibilidad de sentarse a la misma mesa con el representante de los soviets. El "Berliner Lokalanzeiger" declara que Alemania ha dejado la Sociedad de las Naciones por razones de peso y que no tiene motivo alguno para arrepentirse de su actitud. La conducta de Negrin en la Liga ha sido una confirmación para Alemania de que Alemania y la Liga no tienen afinidad de ninguna clase.

Sin charla del general Queipo de Llano

Anoche, por continuar ausente de Sevilla, no dió su acostumbrada conferencia el General Jefe del Ejército del Sur, Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano.

De la conferencia de Nyon

LOS DELEGADOS DE FRANCIA E INGLATERRA CONFERENCIAN DE NUEVO CON EL CONDE CIANO

Roma. — El encargado de negocios extranjeros de Francia y de Inglaterra han visitado al Conde Ciano. Esta entrevista se relaciona con la que el domingo tuvieron el representante diplomático Conde Ciano y los otros dos representantes mencionados.

Se trató de la actitud observada por el gobierno italiano y de las condiciones que exige para su participación en el acuerdo de Nyon. Se esperaban grandes resultados de esta entrevista aun cuando en los medios políticos se guarda la más absoluta reserva sobre lo acordado.

La reunión acabó en el Palacio de Extranjeros a las 12:30.

ITALIA TOMARA PARTE EN LA CONFERENCIA TECNICA-NAVAL DE PARIS

Londres. — Los periódicos londinenses de la mañana dicen que Italia tomará parte en la conferencia técnica-naval que se celebrará en París y en la conferencia técnica que se celebrará en Nyon.

El "Daily Telegraph" tiene la espe-

ranza casi con certeza absoluta de la participación de Italia en el control del Mediterráneo. Cree que se hará un tratado en el que se aceptará la cooperación de las flotas sobre una base única de igualdad.

SERAN INTRODUCIDAS MODIFICACIONES EN EL CONTROL DEL MEDITERRANEO

Roma. — Se ha dado a la publicidad una nota oficial que dice que como consecuencia de las entrevistas del Conde Ciano con los representantes de Inglaterra y Francia, se ha llegado a un acuerdo con estas dos naciones, mediante el cual próximamente se reunirán en París los expertos navales italianos, ingleses y franceses con el fin de introducir algunas modificaciones en el plan de control del Mediterráneo.

DEL BOS SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR ITALIANO

Ginebra. — El ministro francés Delbós, ha celebrado esta mañana una larga entrevista con el representante italiano en esta ciudad tratando de la próxima conferencia de los expertos navales en París.

Se asegura que esta conferencia tendrá lugar el próximo lunes.

El conflicto chino-japonés

LOS AVIONES JAPONESES BOMBARDEAN NANKIN Y KANTON

Tokio. — Un comunicado semioficial de dicha capital declara que los aviones japoneses han bombardeado la capital de Nankin tal como habían anunciado las autoridades navales japonesas. Varios edificios oficiales así como las oficinas principales del Koumuntag fueron averiados seriamente. Las comunicaciones telefónicas entre Shanghai y Nankin han quedado interrumpidas totalmente.

Shanghai. — Los aeroplanos japoneses llevaron a cabo un raid sobre Kanton que ya fué bombardeado el martes pasado. Los destrozos causados en estos bombardeos no son conocidos, pero se sabe que los japoneses han derribado diez y nueve aeroplanos chinos y otros doce fueron destruidos en los hangares enemigos hasta la costa.

SE DESMIENTE EL SUICIDIO DE UN MARISCAL CHINO

Tokio. — Se desmiente la noticia dada por algunos periódicos sobre el suicidio del Mariscal chino Chan-Kai-Sheek.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres. — La prensa de dicha capital expresa la misma opinión que la de los círculos políticos en el asunto de la nota enviada por el Japón a Inglaterra con motivo del incidente sufrido por el embajador inglés en China. Todos son de parecer que el incidente puede darse por terminado.

El "Daily Telegraph" declara que el gobierno japonés ha ido más lejos al considerar las demandas ingle-

sas que no en la nota anterior entregada hace varias semanas y a la que se le dió una recepción tan fría.

La mayor parte de los periódicos comentan el bombardeo llevado a cabo sobre Cantón el miércoles y de las seguridades ofrecidas por el gobierno japonés de que la hostilidades en lo posible no perjudicarán a la población civil, habiéndose hecho eco de las protestas de las potencias europeas.

El "Daily Telegraph" al comentar dichos bombardeos declara que se ha puesto de manifiesto la horrible tragedia que representa para una población civil el estar expuesta a dichos ataques, declara que si la opinión pública mundial tolera el que los armamentos aéreos sirvan para eso entonces la civilización actual perecerá irremisiblemente.

El "Times" protesta del bombardeo de Nankin y de la declaración que hizo el alto mando japonés al referirse a dicho asunto en una conferencia que tuvo con los representantes de la prensa en Shanghai, el miércoles por la noche. Dicha declaración en la que se asegura que Nankin tiene que ser reducida a cenizas, contrasta con las declaraciones del gobierno en Tokio, que dijo que los no combatientes no sufrirán por la guerra aérea. Dicho periódico asegura que la victoria no es tan segura para el Japón. China no ha dejado ver ninguno de los signos que anteceden a la derrota. Al revés los militaristas japoneses parece que han logrado unir a los chinos en un solo ideal. Afirma que ahora el Japón no quiere oír hablar de mediación, pero llegará un día que escuchará las voces de las potencias

neutrales que podrán servirle de mediadoras y a las cuales la acción japonesa les pone en peligro su comercio.

LOS JAPONESES EN EL COMBATE CONSERVAN LOS RITOS ANTIGUOS

Shanghai. — La costumbre de los japoneses en la batalla ha tenido su realización el miércoles en las trincheras. Los soldados japoneses de repente hicieron un alto en el fuego y volviendo la espalda al enemigo inclinaron todos su cuerpo hacia el Noroeste en dirección al Palacio imperial lanzando al mismo tiempo los gritos acostumbrados en homenaje de los miembros de la familia imperial.

Antes de que los chinos tuviesen tiempo de salir de su estupor al contemplar lo que estaban viendo al otro lado de las trincheras y barricadas, los japoneses habían terminado sus ceremonias otoñales y se prestaban

Crónica del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Seguimos rechazando la desesperante oposición de un cielo cubierto de nubes plomizas, densas y bajas que no acaban de convertirse en agua, pero que amenazan constantemente con cerrar el paso de nuestras fuerzas al privarlas de la necesaria visibilidad para operar en una región como ésta de la costa asturiana.

Al paso de ayer hemos seguido empujando al enemigo hacia el mar y hemos rebasado Ontinedo y ocupado Rabanedo y Rodillo, atravesando Vegacervera llegando en nuestro dominio hasta Canto Collano.

Esta mañana varias columnas se han dedicado a la labor de limpieza de Peña Galicia y Peña Lasa ocupando ayer en un brillante ataque por nuestras tropas. En ambas se ha registrado la oposición de la resistencia que venía oponiendo el enemigo por estos picachos gigantes, porque lo mismo en Peña Galicia que en Peña Lasa el terreno rocoso ofrece abundantes cuevas naturales y profundas y en su recorrido los mineros asturianos han hecho la mayor de las obras de zapa, construyendo galerías de comunicaciones de forma tal, que se pasa de una a otra cueva con la misma facilidad y ligereza con que los conejos corren de una a otra madriguera. Para ellos, habituados a esta clase de labor, la cosa ha sido sencilla. Después han colocado en la boca de la guarda ametralladora bien cubiertas con las que dominan el posible acceso hasta ellas. Figuraos la labor titánica que representa el tener que perseguir, galería por galería, a esos gazapos. Menos mal que nuestros bravos soldados son buenos hurones, los cazan despacio, pero indefectiblemente.

Crónica del frente de Oviedo

por Logos

Oviedo, 23. — La bestia roja no descansa. Todavía se intentan nuevos tormentos para los que han tenido la desgracia de caer prisioneros en el territorio liberado por los bárbaros de Belarmino Tomás. No son solo las muprimera línea. También las de derechas rojas, las que hacen servicio en chas. Pero éstas naturalmente forzadas. Hace días han sido llevadas a las trincheras, la mayor parte de las mujeres no marxistas de Tudela y Olloniego, por orden del comité local, al que a su vez, se lo había ordenado la superioridad. La edad no importa: da lo mismo las jóvenes que las viejas. Conocemos nombres de algunas de ellas, que a estas horas, no sabemos ciertamente la suerte que habrán corrido. Un grupo quiso aprovechar un descuido de los centinelas y dar el salto a nuestras líneas, ignorándose lo que habrá ocurrido con ellas. Desde luego, a la España Nacional no han llegado.

Ignoramos también si las medidas tomadas en estos pueblos se han extendido a toda la Asturias dominada por los criminales que capitanea Belarmino Tomás. Hoy, por eso, nos limitamos a dar cuenta de hechos concretos, sin incurrir en exageraciones. El tiempo aclarará lo sucedido. Cuando las tropas de Franco dominan por completo la provincia de Asturias, habrá llegado la hora de exigir responsabilidades.

a seguir el cambote que se estaba librando.

Sin embargo en el frente de Shanghai las operaciones del jueves por la mañana fueron de poca importancia, debido a que la lluvia había hecho intransitables las trincheras de ambos bandos.

Los japoneses se muestran satisfechos de poder sostener las posiciones que cogieron en su avance. Se están preparando para llevar toda su atención sobre los ataques aéreos con el fin de debilitar la resistencia del enemigo y de desmoralizar la retaguardia enemiga. Esta es la razón de la actividad de la aviación roja que ha llevado entre el miércoles y el jueves dos ataques a Kanton y tres a Nankin sin contar los de los aeródromos situados en Kuangth y al fuerte situado en las orillas del río Yangtsee. Otros ataques fueron llevados a cabo sobre las posiciones artilladas chinas en la ciudad de Machiach.

Cada día se dan nuevas pruebas del espíritu insuperable de nuestras tropas. Hoy me han contado una escena de mucha gracia ocurrida en una de las posiciones nuestras más batida por el enemigo y más inclemente, porque en ella baten los vientos y azotan las lluvias. Es la del pico de Te que conquistó la segunda brigada de Navarra con batallones gallegos. Esta posición tiene una avanzadilla en un picacho que se llama Nevero— con solo decir el nombre creo que se darán cuenta de lo que será el tal picacho— pues bien, esta tarde llegó al Nevero una expedición de Requetés para relevar a los que allí estaban desde hacía 5 días, aguantando las lluvias y los tiros del enemigo muy cercado.

Casi todas las jornadas se los tienen que pasar los que guarnecen el Nevero, aculándose entre las rocas, o tendidos pecho a tierra para evitar que los cazasen las ametralladoras que en otro pico cercano tienen establecidas los rojos. Al llegar el sargento a la avanzadilla se dirigió a los que allí estaban y les dijo: "¡Ala! ¡Ala! Afuera que aquí venimos a relevaros. Al Te, largo, largo que ya se os ha acabado el enchufe del Nevero".

El enchufe del Nevero era una de las posiciones más duras de la campaña y aun así les mandan al Te, considerando que habían estado disfrutando de un enchufe parecido a aquellos que hicieron célebre a Cordero. Así es como los que venían a enchufarse en el Nevero y los que iban a desenchufarse en Te llegaron y se fueron cantando la jota alegre y magistral de Navarra. ¡Están los pobres tan tristes y alicados...!

EL TEBIB ARRUMI

Por si fuera poco lo relatado, vamos a dar cuenta de otro crimen monstruoso que ha tenido por escenario la quinta de Don Fermin Landeta, situada en el pueblo de Anievas, a diez kilómetros poco más o menos de la capital de Asturias. Hace escasamente tres meses fusilaron a quince personas, éstas fueron las que mejor suerte llevaron. Al fin y al cabo se las despachó con una descarga de ametralladora. Otras veinte sufrieron un gran calvario antes de morir... se las enterró en un sótano. Unos cuantos bárbaros cubrieron con cemento los huecos de la ventilación, así como las rendijas que quedaban en la puerta de entrada. Sin recibir aire del exterior aquellos infelices murieron por asfixia y cuando las familias de los prisioneros les llevaban la comida ésta era recogida por los milicianos que la devoraban a escondidas. Luego entregaban la cesta a la persona que la había traído, diciéndoles que el prisionero Fulano de Tal se encontraba bien y que solo necesitaba que le mandaran tabaco. Naturalmente, el tabaco también se lo fumaban los milicianos. Estos son los criminales cometidos por los rojos en los pueblos de Olloniego, Anievas y Tudela, según declaraciones de un evadido que hoy se encuentra en la España liberada del General FRANCO.

(Especial para "El Ideal Gallego").